
ATA DA QUINGENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

 

Aos seis dias do mês de março de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta e cinco 

minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores de Dom Feliciano, cito a Rua 

Vespaziano Corrêa nº 552, teve início a quingentésima trigésima quinta Sessão Ordinária. 

Após dar inicio a Sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a 

respeito da Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Dando 

seguimento, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Oficio da Comissão 

Organizadora da Reforma do Santuário, no qual solicita apoio e dentro das possibilidades 

ajuda financeira para as obras da Igreja Matriz. Ato contínuo, o Presidente solicitou ao 

Secretário que fizesse a leitura do Oficio N° 062/2017. Continuando, foi apreciado o Projeto 

de Lei do Legislativo N° 005/2017, no qual autoriza ao poder Executivo a instalar pontos 

de internet sem fio gratuito em pontos específicos da cidade e dá outras providências. 

Seguindo, foi feita a leitura do Projeto de Lei do Executivo N° 003/2017, o qual altera 

as disposições da Lei N° 3046 de 30 de dezembro de 2013 que dispõe sobre o quadro de 

funções públicas do Município, estabelece o plano de carreira dos servidores e dá outras 

providencias. Prosseguindo, foi feita a leitura do Projeto de Lei do Executivo N° 

005/2017, o qual abre crédito suplementar no valor de R$ 2.690,00. Dando 

continuidade, foi feita a leitura do Projeto de Lei do Executivo N° 006/2017, o qual 

altera o artigo 26 da Lei N° 2059 de 09 de novembro de 2006. Seguindo, foi feita a 

leitura do Projeto de Lei do Executivo N° 007/2017, o qual altera o artigo 3 da Lei N° 

3238 de 11 de janeiro de 2017. Ato contínuo, foi feita a leitura do Projeto de Lei do 

Executivo N° 008/2017, o qual abre crédito especial no valor de R$ 501,39. Seguindo, 

foi feita a leitura do Projeto de Lei do Executivo N° 009/2017, o qual autoriza o 

Município a contratar servidores temporariamente. Ato continuo, foi feita a leitura do 

Oficio N° 035/2017, o qual solicita a realização de Sessão Extraordinária para leitura, 

apreciação e votação do Projeto de Lei do Executivo N° 004/2017. Prosseguindo, foi 

feita a leitura do Projeto de Lei do Executivo N° 004/2017, o qual autoriza o Município 

a contratar servidor temporariamente. Prosseguindo, foi feita a leitura do Projeto de 

Decreto Legislativo N° 001/2017, que revoga o Decreto Legislativo N° 001/2015 e da 

outras providencias. Ato continuo, o Presidente colocou em votação o Decreto 

Legislativo N° 001/2017 e o Projeto de Lei do Executivo N° 004/2017, restando ambos 

aprovados por unanimidade. Seguindo, foi lido o parecer da Comissão Permanente de 

Pareces sobre o Projeto de Lei do Legislativo N° 001/2017, restando votado e aprovado 

por unanimidade. Seguindo, foi lida a Resolução N° 001/2017, no qual regulamenta o 

horário de funcionamento do Protocolo de Proposições da Câmara de Vereadores. Ato 

continuo, foi apreciado o Pedido de Providencias N° 013/2017 de autoria do Vereador 

Darlei Iaroszewski, para que seja feito encanamento ou esgoto das casas populares, o 

qual foi aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciado o Pedido de Providencias N° 

014/2017 de autoria do Vereador Darlei Iaroszewski, para que seja concertada a ponte 

que da acesso as casas populares no final da rua, o qual foi aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo, foi apreciado o Pedido de Providencias N° 015/2017 de autoria do 



Vereador Darlei Iaroszewski, para que seja feita a poda dos coqueiros da avenida visto 

que estão atrapalhando a visibilidade, o qual foi aprovado por unanimidade.  Seguindo, foi 

apreciado o Pedido de Providências N° 016/2017 de autoria do Vereador Darlei 

Iaroszewski, para que sejam trocadas as lâmpadas queimadas nas ruas da cidade, o qual foi 

aprovado por unanimidade. Ato continuo, foi apreciado o Pedido de Providências N° 

018/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, para que seja realizada manutenção da 

iluminação da Rua Travessa Argentina, depois do Valdir, o qual foi aprovado por 

unanimidade. Seguindo, foi apreciado o Pedido de Providências N° 019/2017 de autoria do 

Vereador Professor Cacau, para que seja realizada manutenção dos brinquedos da Praça 

Casa da Cultura, o qual foi aprovado por unanimidade. Continuando, foi apreciado o 

Pedido de Providências N° 020/2017 de autoria da Vereadora Ana Claudia Lesnik, para que 

seja arrumada a estrada do Faxinal, principalmente no trecho que vai do Paulo Medeiros 

até a ponte da cachoeira, pois está intransitável, o qual foi aprovado por unanimidade. 

Seguindo, foi apreciado o Pedido de Providências N° 021/2017 de autoria da Vereadora 

Ana Claudia Lesnik, para que seja realizada uma limpeza quinzenal no cemitério da 

localidade do Faxinal, pois se encontra em situação precária, o qual foi aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo, foi lido o pedido de realização de Sessão Solene a ser realizada 

no dia 8 de março em comemoração ao Dia Internacional da Mulher em todos os anos 

subsequentes a partir do ano de 2018, o qual foi aprovado por unanimidade. Ato continuo, 

foi apreciada a Indicação N° 010/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, para que 

seja cedido pelo Executivo, um estagiário para a Policia Civil, o qual foi aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo, foi apreciado o Pedido de Indicação N° 011/2017 de autoria do 

Vereador Professor Cacau, para que seja providenciado abrigo as pessoas que procuram a 

UBS localizada na Rua Borges de Medeiros, mediante abertura da sala de espera com 

antecedência de uma hora do horário de atendimento, ou sejam disponibilizados 

assentos na área coberta da UBS, o qual foi aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade, foi apreciada a Indicação N° 012/2017 de autoria do Vereador Professor 

Cacau, para que seja avaliada possibilidade de colocar um veiculo de transporte escolar, 

a fim de atender a demanda na localidade da Linha Nicolau Pederneiras, o qual foi 

aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Indicação N° 013/2017 de autoria do 

Vereador Professor Cacau, para que seja colocado um vigilante noturno na Praça Casa da 

Cultura, o qual foi aprovado por unanimidade. Ato continuo, foi apreciada a Indicação N° 

014/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, para que seja avaliada a possibilidade 

de construção de travessia elevada na Rua 09 de Dezembro e Rua Benjamin Constant, o 

qual foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, foi apreciado o Pedido de Indicação N° 

015/2017 de autoria da Vereadora Adriane Almeida de Souza, para que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Educação, transfira um valor simbólico mensal ou 

trimestral às escolas municipais, o qual foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, foi 

apreciada a Indicação N° 016/2017 de autoria da Vereadora Adriane Almeida de Souza, 

para que a administração municipal realize Processo Seletivo para estagiários, através de 

empresa autorizada, o qual foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, foi apreciada a 

Indicação N° 017/2017 de autoria da Vereadora Adriane Almeida de Souza, que propõe 

gratificação de difícil acesso a profissionais que se deslocam para o interior, 

independente da função que exercem, o qual foi aprovado por unanimidade. Ato continuo, 



foi apreciada a Indicação N° 018/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, para que 

seja criada Comissão de Educação do Legislativo Municipal, o qual foi aprovado por 

unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Indicação N° 019/2017 de autoria do Vereador 

Celso Roberto Jeske, o qual pede que seja considerada como via preferencial a Rua dos 

Imigrantes que liga a Rua Carlos Barbosa Gonçalves, o qual foi aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo, foi apreciada a Indicação N° 020/2017 de autoria da Vereadora Ana Claudia 

Lesnik, que propõe a criação de Lei Municipal para implantação de um canil municipal, o 

qual foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, foi apreciada a Indicação N° 021/2017 de 

autoria da Bancada do PSDB, a qual pede que seja assegurada as famílias de baixa renda 

assistência técnica pública e gratuita para projetos de construção e habitação de 

interesse social, o qual foi aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Indicação 

N° 022/2017 de autoria do Vereador Osvair Alves da Silva, que solicita o reforço da rede 

elétrica igual ou superior a 300 KVA, a fim de que a Empresa Thurow possa aumentar sua 

capacidade de produção, o qual foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, foi apreciado 

o Pedido de Providências N° 022/2017 de autoria do Vereador Osvair Alves da Silva, que 

requer o reforço do efetivo da corporação do Município de Dom Feliciano, além da 

renovação da frota de veículos, solicitando que seja encaminhado a Secretaria de Justiça e 

Segurança do Estado, o qual foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo, foi apreciado o 

Pedido de Providências N° 023/2017 de autoria do Vereador Osvair Alves da Silva, que 

requer do DAER diversas medidas em relação a ERS-350, o qual foi aprovado por 

unanimidade. Continuando, foi apreciada a Moção de Repúdio N° 001/2017 apresentada 

por todos Vereadores, no qual pede que seja enviado Oficio ao Presidente do Senado, 

Presidente da Câmara de Vereadores, Parlamentares da Bancada Gaúcha na Câmara e 

no Senado a Moção de Repúdio a proposta de emenda constitucional PEC 287/2016, o 

qual foi aprovado por unanimidade. Após o intervalo regimental, iniciou o Grande 

Expediente. Vereador Cristiano José Studzinski: Iniciou saudando o Presidente e colegas 

Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, 

fez um agradecimento a todos Vereadores por aceitar os Projetos que entraram na Casa 

nesta data. Continuando, mencionou que o Secretário Rivelino já entregou os cabos de aço 

ao pessoal da Localidade do Tigre. Seguindo, elogiou o Secretário Rivelino pelo trabalho 

que está fazendo, pois acredita que seu trabalho é muito bom. Seguindo, mencionou que na 

Localidade de Padre Constantino a maquina esta fazendo a estrada e que estão adequando a 

questão do ônibus para que o mesmo possa chegar as 13:00h na escola. Dando 

continuidade, comentou que durante o seu recesso fez vários encaminhamentos e que dará 

continuidade. Seguindo, enfatizou que não cita os Vereadores do PSB como oposição muito 

forte, pois os mesmos têm ajudado bastante nos projetos polêmicos. Finalizou, comentando 

que o mesmo vai querer saber porque que a semente de milho não foi paga, no valor de R$ 

155.000,00 e também dos R$ 880.000,00 da repatriação, onde 20% era do advogado que 

ganhou a causa e na conta não tem nada, e o mesmo quer saber onde foi o dinheiro, e que se 

não for saber pelo Município irá saber por instancias seguintes. Vereador Darlei 

Iaroszewski: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a 

todos os ouvintes da Radio Integração. Continuando, parabenizou os professores das redes 

Municipal e Pública, e aconselhou os alunos a aproveitarem a oportunidade, desejando-lhes 

um bom ano. Seguindo, comentou que junto com o Vereador Tiago, participou de reunião 

com o Hospital, dizendo preocupar-se com a situação que se encontra, devido as 



divergências que estão havendo. Prosseguindo, fez uma homenagem parabenizando todas as 

mulheres agricultoras, e em especial as mulheres de sua família. Continuando, comentou 

sobre sua visita junto com os Vereadores Tiago e Adriane nas localidades de Linha Amaral, 

Assis Brasil, Travessão, Caminho Novo, onde em breve retornarão para agradecer quando 

solucionados os problemas. Finalizou, mencionado a reunião que os Vereadores tiveram 

com a Comissão para Reforma do Santuário e que por serem muitos assuntos, serão 

passados em próximas reuniões. Vereador Filipe Guimarães: Iniciou saudando o Presidente 

e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. 

Prosseguindo, comentou que durante o recesso esteve trabalhando e comunicou que esteve 

em reunião junto com o Vereador Cristiano, Prefeito e Vice-prefeito, com a nova entidade 

fundada em Dom Feliciano que é o Moto Clube, enfatizando que em breve será feito um 

grande evento no Município. Continuando, comentou sobre a entrega dos Kits escolares, 

sendo esses mais de 200 kits doados por pessoas particulares não havendo custos aos cofres 

públicos. Seguindo, mencionou a reforma da ponte do Passo das Pedras, a conclusão da 

ponte da Linha Federal, o bueiro próximo a casa do Sr. Valquir, o travessão do Sr. 

Vanderlei no Tigre. Finalizou parabenizando a todas as mulheres pelo Dia Internacional da 

Mulher que além de ser uma grande trabalhadora ainda tem mais as funções de casa. 

Vereador Osvair Silva: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, os ouvintes da 

Radio Integração e em especial ao público presente por estar presente mesmo a Sessão 

sendo tão extensa. Prosseguindo, parabenizou aos Vereadores pela compreensão de todos 

em abrir mão do prazo, o que resultou em projetos aprovados. Continuando, mencionou o 

Vereador Tiago por sair pelo interior e que também fará visitas em todo interior para ajudar 

a administração a tomar providências porque quem ganha é o povo do Município. 

Finalizando, parabenizou os Vereadores que mesmo sendo novos estão conscientes das 

coisas pensando pelo bem do nosso Município. Vereador Professor Cacau: Iniciou 

saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da 

Radio Integração. Prosseguindo, comentou que, por ter o recesso, a Sessão teve muitos 

pedidos, mas que deveriam firmar o compromisso que tinha com a população. Continuando, 

desejou bom ano letivo a todos os alunos e que os mesmo aproveitem a oportunidade dada. 

Seguindo, solicitou aos estudantes que estudam em outras cidades que entrem em contato 

para que possam formar uma associação para que os mesmo possam receber uma ajuda do 

Município. Dando continuidade, enfatizou aos alunos para acessarem a Universidade 

Aberta Leonel Brizola, onde disponibiliza curso gratuito para preparação do ENEM. 

Seguindo, comentou sobre a Assembleia realizada na Câmara de Vereadores no mesmo dia, 

referente a Reforma da Previdência onde teve um grande publico e também a presença do 

Deputado Federal Pompeu de Matos, firmando seu voto contra a reforma. Finalizou 

parabenizando a todas as mulheres pelo Dia Internacional da Mulher e em especial a sua 

esposa Cristiane. Vereador Tiago Szortyka: Iniciou saudando o Presidente e colegas 

Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, 

agradeceu ao Secretário de Agricultura Marco que o acompanhou na FEOVELHA e estão 

engajados em buscar projetos nessa área e também ao Agrônomo Alex. Seguindo, 

agradeceu ao Município por estar apoiando o curso ao qual esta participando, ao Presidente 

Luiz, ao Alcion da Emater e ao Técnico Agrícola Adão Luiz que está empenhado para fazer 

acontecer um curso para melhorar a assistência e o aumento da produção dentro da cadeia 

do gado. Continuando, enfatizou que em conversa com o Secretário da Agricultura Marco, 

propos que utilizassem parte do recurso que foi devolvido, em torno de R$ 189.000,00, de 



economia do ano passado, que esse dinheiro fosse aplicado para construção de um parque 

de eventos e a compra de uma ambulância, ou talvez o calçamento, feira agropecuária, 

pessoal do Moto Clube, Jeep Clube. Continuando, enfatizou sobre o relatório apresentado 

pelo contador da Prefeitura do orçamento do ano passado que foi positivo, e que há a dívida 

do milho mas que esta divida retornará ao Município uma vez que os produtores pagarão, 

portanto há saldo positivo e esta administração ainda não pagou o INSS e tem dinheiro para 

pagar e há interesse em parcelar, definindo seu voto contra esse parcelamento. Finalizou 

comentando que na próxima Sessão abordará o tema sobre a Cooperativa do Leite, onde 

sempre utilizou do dinheiro público e que nesse ano a Cooperativa apresentou uma proposta 

que à partir de 3 anos o Município não precisará investir mais no leite e o Prefeito foi 

contra. Vereadora Adriane Souza: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao 

público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou que 

sempre ficam coisas de um Governo para outro, mas que se for para falar do milho, terão 

que pedir para o atual Prefeito explicar porque no Governo passado o milho que veio para o 

Programa do pinto a vaca comeu e passaram todo Governo do Ex-prefeito Dalvi tentando 

explicar onde tinha ido o milho para não trancar recursos para o Município. Continuando, 

enfatizou que na seleção de serventes para Secretaria de Educação tem muitas coisas mal 

explicadas, onde está sendo utilizada essa classificação de seleção para chamar estagiários 

pela cor da bandeira. Continuando, comentou que recebeu reclamações que os quadros da 

Escola da Ponte do Sutil estão sendo pintados enquanto as crianças estão dentro das salas de 

aula, o que não pode ser permitido. Seguindo, comentou sobre reclamações sobre a Direção 

da Escola da Vila Fátima estar maltratando crianças, o que não pode garantir por não ter 

fiscalizado mas pede que isso seja averiguado. Continuando, parabenizou todas as mulheres 

do interior e da cidade, que mesmo trabalhando em diversas profissões quando retornam 

para casa ainda continuam a trabalhar cuidando da casa, filhos e toda família e em especial 

uma homenagem a sua mãe que criou sua família nunca permitindo que nada os faltasse. 

Finalizou enfatizando que devido ao tempo ser curto na próxima Sessão não faltará assuntos 

e que todas as questões objeto de denuncias serão averiguadas. Vereadora Ana Lesnik: 

Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os 

ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre presença do Prefeito Clenio e 

Sr. Paulo Job na Rádio Integração condenando a Casa sobre o assunto do Veto, onde a 

Vereadora comentou que o Prefeito quer promulgar uma Lei que tem um Veto tramitando 

na Casa, e que isso não é possível, onde a função dos Vereadores foi orientá-lo para que 

fizesse o procedimento corretamente. Continuando, mencionou o comentário do Prefeito 

Clenio na rádio, onde fala que somente 3 Vereadores estão trabalhando, onde a Vereadora 

manifestou-se contrária a essa afirmação, uma vez que os outros 6 Vereadores estão 

apresentando os Pedidos de Providências, Indicações e que se o Prefeito não resolve os 

pedidos não é problema dos Vereadores. Seguindo, enfatizou que mesmo pedidos simples 

enviados para Prefeitura dia 16 de janeiro, como por exemplo a faixa amarela, o difícil 

acesso, o wi-fi e tantas outras solicitações não foram resolvidas, dessa forma mostrando que 

os Vereadores estão em contato direto com a comunidade para ver quais são as solicitações 

para buscar resolver os problemas. Prosseguindo, enfatizou que não é somente os 

Vereadores que defendem o Prefeito que trabalham, pelo fato dos outros Vereadores 

estarem reivindicando, indicando não significa que não estão trabalhando, comentando que 

isso foi muito despreparo do Prefeito e do Assessor Jurídico, uma vez que os mesmos já tem 

experiência politica, não compreendendo porque vão na rádio colocar a população contra os 



Vereadores sendo que os mesmos não tem culpa, uma vez que tem que tramitar as coisas 

corretamente na Casa para que ninguém tenha que pagar por isso. Finalizou agradecendo a 

todos os presente e mencionou que no Dia Internacional da Mulher estará sendo feito 

sorteio na Radio Integração com uma união entre todas as mulheres empreendedoras de 

Dom Feliciano. Vereador Celso Jeske: Iniciou saudando a todos. Prosseguindo, salientou a 

participação dos Vereadores no manifesto contra a reforma da previdência em Santa Cruz 

do Sul, ato muito importante devido ao grande numero de agricultores que se mostraram 

desfavoráveis a mudança no atual sistema previdenciário. Seguindo, comentou que a 

Bancada do PSDB, juntamente com o Vereador Tiago, foram ao DAER para solicitar a 

colocação de pardais ou qualquer outro meio que protegesse as pessoas da alta velocidade 

na Ponte do Sutil e na entrada da cidade, onde não houve retorno pois o Estado não teria 

condições de fazer essas obras mas que poderiam fazer travessias elevadas. Continuando, 

comentou que teve muitos pedidos para falar sobre as estradas, onde o Sr. Paulo Pereira de 

Marins o procurou para falar que o mesmo teve que pegar a plaina e arrumar a estrada pois 

o ônibus não estava indo pegar as crianças, também o Sr. Sergio Pereira, da comunidade de 

Santa Eliza relatou que cerca de 50 crianças não estão indo a escola porque o transporte 

escolar não esta sendo realizado, a estrada da Linha Federal que agora já foi arrumada mas 

que a Linha 35 o Sr. Geraldo Tyska relatou que se a mãe adoecer terá que tirar nas costas, 

também a Sr. Elia Zalewski solicitou uma limpeza na antiga Caixa Econômica Estadual 

pois a sujeira é grande no local. Finalizou parabenizando a todas as mulheres pelo Dia 

Internacional da Mulher. Ato contínuo, o Presidente informou que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada na data de vinte de março de dois mil e dezessete às dezenove 

horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais havendo a tratar o Presidente deu por 

encerrada a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata, que após lida, discutida e 

aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Plenário Vereador José 

Domagala, seis de março de dois mil e dezessete.  
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